
magyar népköztársaságBELÜGYMINISZTÉRIUMA10-23/1958. SZIGORÚAN TITKOS!
a magyar népköztársaság belügyminisztere I. helyettesének

10. számúparancsa
Budapest, 1958. június 1-én.

a letartóztatottak kategorizálásának végrehajtására.

A büntetésvégrehajtás területén végre kell hajtani a letartózta
tottak börtönök szerinti kategorizálását. Ennek megfelelően külön 
börtönökben kell elhelyezni:

bűncselekményük és büntetésük idejére való tekintet 
nélkül az osztályidegen elemeket,
a többszöröse n visszaeső és szokásos köztörvényes 
bűnözőket,
a dolgozó osztályhelyzetű politikai elitélteket, 
a dolgozó osztályhelyzetü köztörvényes elítélteket.

A börtönönkénti elkülönítés célja, hogy a felsorolt kategóriák
kal való bánásmódban érvényre jusson a Párt büntetőpolitikája.
Az osztályidegenek, a hazaárulók, vagy főbenjáró politikai bűnt 
elkövetők, a többszörösen visszaeső és szokásos bűnöző kategóri
ák felé a törvények maradéktalan betartása mellett szigorú, kemény 
börtönrezsimet kell teremteni. A munkás, dolgozó paraszt és ér
telmiségi osztályhelyzetű elítéltek felé, akik nem követtek el 
hazaárulást, vagy főbenjáró politikai bűncselekményt, a nevelő 
jelleg kell hogy érvényesüljön.

A börtönönkénti kategorizálás végrehajtására, az elkülönítés cél
jának. megteremtésére a feltételek biztosítva vannak. Ennek alap
ján

megparancsolom:

1./ a./ Az osztályidegen férfi elitélteket. - tekintet nélkül 
bűncselekményükre és a kiszabott bűntetés idejére, - 
a Máriánosztrai Országos Börtönben kell elhelyezni.

b./ A súlyos visszaeső elítélteket, akiket 10 éven belül a 
bíróság négy, vagy ennél többszöri végrehajtható börtön
büntetésre ítélt és a szokásos bűnözőket
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a sopronkőhidai és a sátoraljaújhelyi országos börtönök
ben kell elhelyezni.

c. / A Váci Országos Börtönben az 5 evet meghaladó szabadság
vesztésbüntetésre ítélt dolgozó osztályhelyzetű politikai 
férfi elítélteket,
a Budapesti Országos Börtönben a 6 hónaptól 5 évig terjedő 
büntetésű, dolgozó osztályhelyzetű politikai férfi elitél
teket
kell elhelyezni.

d. / A Szegedi Országos Börtönben az 5 évet meghaladó bünteté-
sű, első büntényes, köz- törvényes elítélteket kell elhe
lyezni.
Biztosítani kell a megyei bíróság és a megye területén 
működő járásbíróságoknál tárgyalásra kerülő férfi és női 
letartóztatottak, illetőleg a megyei, járási ügyészségek 
által beutaltak elhelyezését is.

e. / A Jászberényi Körzeti Börtönben a 10 éven aluli köztörvé
nyes, első bűntenyes és visszaeső férfi elitélteket, akik
nek egészségi állapota, valamint testi fogyatékossága, stb. 
következtében a munkahelyen való foglalkoztatása nem le
hetséges, de kórházi kezelést igénylő betegségük nincs.

f. / A felnem sorolt megyei börtönökben a magyei forgalom mellett
azokat a köztörvényes bűncselekményért elítélt visszaeső- 
ket, akik az 1.b./ pont alatt nem szerepelnek.

A járási börtönökben azokat az elítélteket kell elhelyez
ni, akiknek büntetési ideje a 6 hónapot nem haladja meg.

g. / A női elítéltek elhelyezése.
A Kalocsai Országos Börtönben az összes osztályidegen po
litikai és köztörvényes női elítélteket, valamint azokat a 
köztörvényes női elítélteket, akik valamilyen oknál fog
va mezőgazdasági munkahelyre nem szállíthatók ki és a 
kisgyermekes anyákat;
a Pécsi Megyei Börtönben az 5-10 év közötti szabadságvesz- 
tés büntetésre ítélt, első bűntényes, köztörvényes női elí
télteket
kell elhelyezni. .....

h. / Mezőgazdasági munkahelyek:

A mezőgazdasági- munkahelyekre kiszállíthatók: 
elsőízben 5 évig terjedő szabadságvesztés büntetésre ítélt 
köztörvényes férfi és női letartóztatottak;
elsőízben politikai bűncselekmény miatt 3 évig terjedő sza
badságvesztésre ítélt férfi és női letartóztatottak;
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az 5 éven aluli szabadságvesztés büntetésre ítélt vissza
eső elítéltek - a bíróság által kiszabott büntetés 
1/2 részének letöltése után - ha a börtönben jó maga
viseletét tanúsított.

 2./ a./ Fenti utasításomat 1958. december 31-ig végre kell 
hajtani.

b. / a Büntetésvégrehajtás Országos Parancsnoka a kategorizá
lás végrehajtásával kapcsolatban készítsen részletes 
végrehajtási tervet.

c. / A Büntetésvégrehajtás Országos Parancsnoka úgy szervezze
és készítse fel a kiemelt kategóriákkal foglalkozó 
börtönök személyi állományát, hogy képes legyen a fela
datok ellátására.

d. / a Büntetésvégrehajtás Országos Parancsnoka egyidejűleg
intézkedjék a börtönön belüli kategorizálás végrehajtá
sára.

e. / A Büntetésvégrehajtás Országos Parancsnoka, vagy helyet-
tesei egyes esetekben engedélyt adhatnak a börtön profil- 
jától eltérő kategóriájú elítéltek befogadására.

Földes László sk. 
a miniszter I. helyettese.

Készült: 45 + 15 pld.
Kapják: Külön elosztó szerint.

ÁBTL - 4.2. -10-23/1958 (10-23/10/1958) /3


